

印尼经济加快复苏步伐

本报记者 张杰

印度尼西亚经济统筹部部长哈... 出口等需求拉动作用,印尼绝大部分行业都呈现增长势头。

为缓解新冠肺炎疫情冲击,印尼政府持续推出强有力的财政和货币政策,包括不断加大国家经济复苏计划的财政支持力度。

当前,基础设施建设依然是印尼复苏与发展经济的重点领域。专家分析,印尼基建投资将在中长期内继续维持较高水平。

印尼数字经济加速发展,已成为经济复苏进程中的一大亮点。印尼政府大力推广使用数字服务,例如在医疗领域,使用远程医疗和追踪应用程序来协助控制疫情。

印尼政府还推出了“印尼制造4.0”计划,以提高国内制造业的全球竞争力。印尼政府把食品及饮料、纺织及服装、汽车、电子等定为重点支持行业。

印尼政府还制定了完善政策措施,力促可再生能源产业发展,同时推动新技术应用,振兴高附加值产业,努力挖掘新的经济增长点。

(本报雅加达9月4日电)

法国积极扶持生态农业发展

本报记者 刘玲玲

2022年度法国农业科技奖近期揭晓,22家农食领域初创公司获奖。获奖项目主要涉及绿色健康食品、可持续农业系统和生态转型设备。

来自布列塔尼的一家获奖公司打造的“鱼菜共生”咸水复合养殖模式,受到关注。这一模式将水产养殖和市场园艺相结合,使在同一系统内生产鱼虾和新鲜蔬菜成为可能。

法国已推广和发展生态农业写入法律,并设立了生态农业未来发展基金、生态农业专项补贴等专项配套资金。政府还提供额外补贴和收入损失补偿。

法国西南部的热尔省是著名的向日葵和大豆产地。近年来,为发展生态农业,热尔省每年都会投入资金为农民改变生产方式,从事更科学的生态种植提供支持。

法国十分重视生态农业领域的研究与创新,不断加强对相关部门人员的培训。热尔省专门成立“生态转型中心”,围绕生态农业、能源转型等未来经济发展方向设立培训班、交流平台和资讯空间。

2022年法国生态农业种植面积仅占可用耕地面积的9.5%,距法国政府设立的15%的目标仍有差距。法国生态农业发展仍面临一些挑战。

(本报巴黎9月4日电)

美国煽动“颜色革命”破坏世界和平稳定

本报记者 李志伟

核心阅读

长期以来,美国为维护自身霸权地位,将自己的政治制度和价值理念强加于人,推行“民主改造”,在全球多地煽动“颜色革命”,对主权国家的合法政府肆意进行渗透颠覆,造成灾难性后果,成为世界和平稳定的最大破坏者。

美国前总统国家安全事务助理博尔顿不久前公开表示,他曾协助策划别国政变,并称“为了美国利益最大化,这就是该做的”。博尔顿的言论再次印证,美国肆意干涉和颠覆他国政权并从中渔利,破坏国际秩序和规则,危害地区乃至全球和平稳定。

“美国是民主和人权的最大敌人”

博尔顿在接受美国有线电视新闻网采访时称,他曾多次参与策划别国政变,且非常了解其中的流程。这已不是博尔顿首次发表此类言论。美国《华盛顿邮报》网站披露,博尔顿此前就曾表示,策划政变是“推进美国利益的必要途径”。

博尔顿的言论引起轩然大波。大量美国网民、政界人士和评论人士指责他“寡廉鲜耻”,对操纵他国政变的阴谋勾当“不以为耻,反以为荣”。此外,博尔顿的言论在全球各地,特别是那些仍笼罩在美国多年干预操纵带来的噩梦中国家和地区引发了强烈抗议。

美国经常伸出干涉别国内政、煽动别国内乱的黑手,这在国际社会早已不是什么秘密。美国波士顿学院副教授奥罗克在《隐蔽的政权更迭:美国的秘密冷战》一书中写道,1947年至1989年,美国共实施了64次隐蔽的政权更迭行动和6次公开行动。

“美国资助并参与了很多国家的政变和颠覆外国政府的

活动,这些活动可以追溯到20世纪初。”《资本主义黑帮》一书作者乔纳森·卡茨表示,博尔顿本人就参与了在尼加拉瓜、伊拉克、海地等国家和地区的活动。

“‘颜色革命’已成为美国开发的政治战术”

冷战结束后,美国肆无忌惮地在全球推行干涉主义,频繁煽动“颜色革命”。从格鲁吉亚的“玫瑰革命”到乌克兰的“橙色革命”,从吉尔吉斯斯坦的“郁金香革命”到波及中东多国的“阿拉伯之春”,美国鼓动民众抗议,支持非政府组织,利用媒体、外交手段施压……同样的运作模式、类似的操作手段,美国屡试不爽。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃曾总结美国策动政变的通用模式:一开始,美国对他国政权实施制裁,使这些国家的社会经济局势复杂化;在此基础上,挑起紧张局势,煽动反政府情绪;当达到临界点时,就“甩锅”给这些国家的政府,进一步破坏民众对政府的信任,让这些国家的安全局势濒临崩溃。

美国政客不仅远程操控,还不时亲自登场。2013年至2014年,美国时任助理国务卿维多利亚·纽兰和时任参议员约翰·麦凯恩直接前往乌克兰基辅独立广场,对反对派表达支持。一段录音显示,纽兰在与时任美国驻乌克兰大使的通话中,直接对谁来当乌克兰总理横加干涉。

美国所谓“促进民主”的工具箱里不仅装着资助海外民间社会团体、支持外国民众抗议等工具,还隐藏着军事干预的利剑。美国智库“国防重点”研究员本杰明·丹尼森说:“用政治工具推翻他国政权往往比军事干预更有效,但美国仍然准备使用(军事)利剑。”

“‘颜色革命’已成为美国开发的政治战术。”俄罗斯莫斯科国立大学政治学系教授安德烈·马诺伊洛认为,涉事国政府

最初往往看不出这是政变的开始,发现时则为时已晚。一旦政变发生,“颜色革命”组织者安插的人顺势上台掌权,令国家失去主权、受到外国监护人控制并最终成为美国的“鱼肉”。

“美国信奉的是丛林法则,实践的是霸权主义逻辑”

长期以来,美国将民主工具化、武器化,假民主之名行反民主之实,煽动分裂对抗,干涉别国内政,造成灾难性后果。世界社会主义者网站刊文指出,只要看看美国过去30年的外交政策,就知道美国策动的“颜色革命”会导致什么后果:内战、种族冲突,以及持续数十年的经济、社会危机。

丹尼森坦言,在过去一个世纪里,美国经常策动他国政权更迭,“可悲的是,即使取得了‘成功’,这些努力也往往会产生灾难性的副作用,包括对地区稳定、人权和民主的破坏。”

“事实证明,自由女神的火炬并未送去民主与自由的希望之光,而是点燃了动荡、分裂、民不聊生的地狱之火。”“阿拉伯之春”之后,原有政府被赶下台,所谓的西式民主制度被建立起来,然而普通民众的生活却已千疮百孔。

在他国煽动“颜色革命”时将“民主”奉为圭臬,同样问题在本国出现时则毫不犹豫地重拳出击,美式“双标”淋漓尽致地显现出来。2021年1月美国国会山骚乱发生后,事件参与者在全美各地被拘留。

“归根结底,美国信奉的是丛林法则,实践的是霸权主义逻辑。”希勒表示,其所谓的“普世价值”和“国际秩序”,不过是谋求自身地缘政治私利、维护美式霸权的工具。

(本报华盛顿9月4日电)

面对愈发严峻的疫情,日本政府出于经济等方面的考虑,第七波疫情以来没有采取限制行动的防疫措施。不仅如此,政府还不断尝试给相关防控措施“松绑”,例如,现在2万人的单日入境人数上限将从9月7日起升至5万人。

日本政府正研究最快从9月中旬开始,在全国统一修改目前掌握所有新冠病毒感染者情况的做法,把必须上报的范围限定为老年人等重症化风险较高的人群。

日本厚生劳动大臣加藤胜信表示,在刚刚结束的暑期,政府没有采取“行动限制”,很多人从大城市前往日本各地探亲休假,导致感染人数不断增加。

日本一些有识之士批评政府抗疫“躺平”带来严重后果,认为这种与新冠病毒“共存”的路线,令本已严峻的疫情雪上加霜,使得老年人和有基础疾病的弱势群体更易成为牺牲品。

(本报东京9月4日电)

日本新冠肺炎疫情愈发严峻

世卫组织统计显示,日本新增确诊病例连续6周全球最多

本报记者 岳林炜

据日本广播协会电视台的最新统计,日本9月1日新增新冠肺炎确诊病例149906例,累计确诊19117599例。这近2000万例确诊病例中,有约一半是7月以来报告的。

日本厚生劳动省发布的消息显示,7月以来的第七波疫情导致日本的确诊病例数居高不下,病床使用率不断上升,多地医疗资源持续紧张。

致死老年患者数量较多。确诊病例数激增,再加上部分医疗人员被感染,导致日本医疗系统严重承压,多地普通患者的就医需求遭到挤兑。

此前,京都大学医学部附属医院等京都府14家医疗机构发表联合声明表示,疫情已达到非常严重的程度……京都府的新冠肺炎病床实质上处于饱和状态,现在处于“本可以挽救的生命挽救不了”的医疗崩溃状态。



据巴基斯坦国家灾害管理局近日公布的报告,6月中旬以来,强降雨在该国引发的各类灾害已造成1191人死亡,其中俾路支省有253人死亡,164人受伤。图为9月3日,在巴基斯坦俾路支省,受灾居民在帐篷下休息。

古巴批评美国政府再次延长对敌贸易法

新华社哈瓦那9月3日电(记者朱婉君)古巴国家主席迪亚斯-卡内尔3日批评美国政府再次延长从1962年开始对古巴实施的《对敌贸易法》期限。

迪亚斯-卡内尔当天在社交媒体推特上说,拜登政府不敢解除《对敌贸易法》,并以此作为“借口”继续对古巴实施封锁。

美国总统拜登2日决定将对古巴实施的《对敌贸易法》再次延长一年至2023年9月14日。

古巴外长罗德里格斯2日在推特上说,拜登是利用《对敌贸易法》来虐待古巴政府和人民的第十二任美国总统,美方行为受到国际社会普遍反对。

《对敌贸易法》是美国在1917年颁布的法律,目的是限制其与“敌国”进行贸易。古巴是目前唯一受该法制约的国家。1962年,时任美国总统肯尼迪以《对敌贸易法》为主要依据对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。

自1992年以来,联合国大会已连续29次以压倒性多数通过古巴提交的要求美国结束对古巴经济、金融封锁和贸易禁运的相关决议草案。